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1. Informations générales

	En hausse régulière, la communauté française, évaluée à 10 000 personnes (environ 1500 Français non enregistrés), est répartie comme suit : 2536 enregistrés à Abu Dhabi et 5961 à Dubai, une cinquantaine de famille à Al Ain. Cette communauté, dont environ la moitié de femmes (épouses) se compose essentiellement de Français expatriés temporaires (moins de 5 ans), qui travaillent majoritairement dans le secteur tertiaire (cadres et chefs d’entreprises) pour le compte de sociétés industrielles, notamment dans le secteur pétrolier et dans l’armement, ainsi que pour des sociétés de service (banque, hôtellerie, commerce).

Les agros recensés via l'annuaire travaillent dans le secteur de l'eau, de la distribution ou encore des assurances.

On rencontre peu de « locaux » (20% de la population). Les salariés sont majoritairement indiens et philippins, mais aussi pakistanais, afghans (peu qualifiés) et occidentaux. La langue de travail est donc l'anglais.


2. Travailler aux Emirats

Le visa touristique est délivré lors de la sortie de l'aéroport. Il est valable 30 jours.

Pour résider aux Emirats, un permis de résidence est nécessaire, pour le travail, ou sans travail (pour la famille). Un sponsor (ou parrain) est indispensable pour obtenir le permis de résidence. Il s'agit de l'employeur pour les salariés, et du « chef de famille » pour les membres de la famille. Seuls les conjoints mariés peuvent obtenir la résidence. Pour les conjoints non mariés et sans employeur, une sortie mensuelle en Oman, tout proche, permet de prolonger le séjour dans la région en faisant du tourisme...

Avant de quitter la France, pensez à faire certifier actes de naissance, mariage et diplômes. Un passage au Ministère des affaires étrangères (1 à 2 € par document) puis au consulat des Emirats arabes unis (40 € par document) est donc nécessaire.

A noter également que l'obtention de la résidence est conditionnée au passage d'une visite médicale. La tuberculose et le VIH sont des critères de refus du permis.

3. Trouver un emploi

Généralement, les Français partent en tant qu'expatriés... donc avec un boulot en poche! 

Le CV
différences avec le français ? 

Diplôme Ingénieur Agro

équivalent ? 

que faut-il mettre en avant ? 


Dossier académique

Pensez à faire certifier les diplômes avant de partir (voir plus haut).

Recherche d'emploi

A Abu Dhabi et Dubai se trouvent les missions économiques et des French business groups qui peuvent être de bon conseil pour trouver un emploi.

Personnellement, j'habite à 150 km de ces métropoles... A Al Ain on trouve un zoo en plein développement ainsi qu'une université d'agriculture (http://cfa.uaeu.ac.ae/). Des experts en irrigation sont régulièrement recherchés. Mes contacts dans ces secteurs n'ont pas aboutis pour l'instant. Mais à force d'entendre qu'on pouvait tout faire aux Emirats, je travaille désormais à la crèche de ma petite fille!

Un site internet : www.gnads4u.com/jobs

4. Conditions de travail aux Emirats 

En contrat local, le volume horaire est de 48h. Au salaire s'ajoute généralement des allocations pour le logement, la nourriture et le transport (notamment un aller-retour annuel pour rentrer dans son pays).


Sécurité sociale

En tant qu'expatriés français, nous bénéficions de l'assurance santé des français résidents à l'étranger.

A ma connaissance, pour les contrats locaux, il y a différentes assurances qui permettent de fréquenter tel ou tel hôpital sans avancer les frais. La qualité des soins est tout à fait acceptable. Le suivi des bébés n'est pas aussi important qu'en France (pas de visite entre 6 mois et 1 an).


Cotisation retraite 

pas d'info sur le contrat local

5. Taxes et impôts 
en dehors des démarches administratives (visa, visite médicale, permis de conduire...), pas de taxe 


6. La vie dans le pays (ou dans votre région) 

Logement

Dans l'émirat d'Abu Dhabi, les étrangers ne peuvent pas acquérir de logement. Les locations sont payées à l'année. On trouve des appartements dans les centre-villes, des énormes villas (360 m² pour nous 3!!!) indépendantes ou des villas à des tailles plus raisonnables dans des complexes (compound) offrants des services communs (installations sportives, épiceries...).


Nourriture & boissons

En théorie, une licence est nécessaire pour pouvoir acheter de l'alcool dans des magasins spécialisés. Il est possible de consommer de l'alcool dans les restaurants des grands hôtels ou dans les clubs houses. Un magasin à Al Ain vendrait également du porc (pas encore visité).

Comme Carrefour est bien implanté aux émirats, il est aisé de trouver des produits français. Je déplore toutefois l'approvisionnement très irrégulier de certains produits. Mon bébé doit souvent se passer de petits suisses!

 
Activités sportives, culturelles

Quoi qu'en disent les habitants de Dubai et Abu Dhabi, il y a des choses à faire à Al Ain.

Pour les activités sportives, de nombreux clubs ont des piscines en plein air (chauffées en hiver et refroidies en été!), des terrains de tennis, foot, rugby, golf, cours de gym... il y a aussi un club équestre. Pour les férus de nature, de nombreuses randonnées sont accessibles aux alentours d'Al Ain.

La vie culturelle est certainement plus riche dans les métropoles, mais des festivals de musique classique et du monde sont organisés à Al Ain. On y trouve aussi quelques musées. Différents associations organisent des rencontres sur des sujets multiples (histoire naturelle, lecture, conférence adressée aux femmes). De nombreuses activités tournent autour de l'école anglaise (une chorale notamment). Il y a aussi une école de musique et de danse. Enfin, l'Alliance française diffuse des films français chaque semaine, organise des conférences, des foires aux livres etc.

7. Autres 

Les températures sont extrêmement élevées d'avril à octobre. Pendant cette période, l'air est très humide en bord de mer (Abu Dhabi et Dubai) mais pas à Al Ain, oasis en plein désert. Pendant les mois d'été, la plupart des expatriés qui le peuvent désertent le pays... L'hiver est en revanche très agréable et les nuits sont même fraîches! Il a plu 3 fois cette hiver (exceptionnel d'après les anciens). A chaque fois, les routes sont inondées, ainsi que les maisons dont l'étanchéité laisse à désirer...

