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1. Informations générales

Le vouvoiement a quasiment disparu, le "tu" s'emploie partout et presque tout le temps. Il est évidemment recommandé de pratiquer premièrement le Usted par pure précaution.

2. Travailler en Espagne
L’étape la plus importante est l’obtention d’un numéro de Sécurité Sociale ; nécessaire pour la signature du contrat d’embauche.
· Pour obtenir ce numéro, il faut tout d’abord s’enregistrer (« empadronamiento ») dans l’un des bureaux municipaux correspondant à la zone ou à l’arrondissement (cas de Madrid par exemple) dans lequel on vit (http://www.munimadrid.es ).
· Par la suite, un numéro de Sécurité Sociale doit être sollicité au travers du formulaire TA.1 à l’une des délégations de la Sécurité Sociale  http://www.seg-social.es/Internet_1/index.htm 
3. Trouver un emploi 
Le CV
La principale différence avec le français est que son format est plus libre et bien souvent beaucoup plus long (il est classique de le voir s’étendre sur 2 pages, dès le sortir des études). 

Diplôme Ingénieur Agro
Le Diplôme n’est pas considéré automatiquement comme étant équivalent, il est donc recommandé de faire « homologuer » auprès du Ministère de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino (http://www.marm.es ).

La démarche n’est pas garantie de succès, mais permet en général d’obtenir une équivalence au moins au Diplôme d’ingénieur Technique agricole.

La démarche à suivre est la suivante :
1. Liste des documents à fournir:

· Lettre demandant l’homologation du Diplôme

· Copie de la carte d’identité (ou du passeport)
· Copie du Diplôme d’Ingénieur Agronome de l’ENSAIA (et de tout autre diplôme d’intérêt)

· Copie de la liste des modules et cours suivis (type bulletin de notes de l’ENSAIA), avec – obligatoire:

· soit le nombre d’heures correspondant

· soit les crédits correspondants

· Curriculum Vitae
· Copie de “certifications” ou de “contrats” de postes antérieurs (et/ou de stages)

2. Délais de la procédure:

· Il faut compter environ 4 mois entre l’envoi du dossier d’homologation au Ministère et la réception de la réponse à l’adresse indiquée dans la lettre.

· Environ un mois après l’envoi du dossier, le Ministère envoi un courrier informant que le traitement de celui-ci a été initié. 
· Dans la résolution finale du Ministère, soit l’homogation est donnée, soit elle est conditionnée par le passage d’examens complémentaires ou la réalisation d’un stage.

NB: 
a. Il est recommandé que le CV et la lettre soient envoyés en castillan.

Il n’est pas nécessaire de traduire les documents (Diplômes, modules etc.) à l’espagnol. Le français est accepté.

b. En Espagne, pour pouvoir signer des projets en tant qu’ingénieur agronome, la reconnaissance-homologation du diplôme de l’ENSAIA ne suffit pas; il est obligatoire d’être adhérent au Collège des Ingénieurs Agronomes.

Pour se faire:

· Résolution positive d’équivalence du Ministère

· Copie du Diplôme de l’ENSAIA

· 3 photos de identité
· Frais d’adhésion (réduits les 3 premières années)

Plus de détails: http://www.agronomoscentro.org/colegiacion.php 

Dossier académique
(Il vaut mieux réunir tous ses diplômes et résultats depuis le bac pour constituer ce qu’on appelle le dossier académique, utilisé pour obtenir équivalence et permis de travail) : La parenthèse antérieure n’applique pas en Espagne, même s’il est évident qu’il toujours recommandé de disposer d’un tel dossier en cas de besoin.

Ce qui est davantage nécessaire est l’homologation (cf paragraphe antérieur) 

Recherche d'emploi
L’Espagne est l’un des pays de l’UE le plus touché par la crise et le taux de chômage est en ce moment très élevé. Cependant, dans les domaines de l’eau et de l’énergie (renouvelable), le marché de l’emploi demeure a priori dynamique et recruteur. 
Pour trouver, il peut être utile de chercher en particulier à travers de :
· Page PERSONNEL

· INFOEMPLEO
· THINKING PEOPLE
· START PEOPLE
(Il existe bien d’autres sites internet, mais ils n’apportent pas de résultats en général).
Pour optimiser ses chances de trouver un emploi au Pays Basque ou en Catalogne, il est conseillé de savoir un minimum de basque ou de catalan respectivement.
Notes : Que la décision de changer d’emploi vienne de l’employé ou de l’employeur, en général, le préavis est de 2 semaines.

4. Conditions de travail en Espagne 
En général, les horaires de travail sont les suivants :

Lundi au jeudi : 

· de 8h/ 9h à 14h

· de 15h/16h à 18/19h.

Vendredi : de 8h à 15h

Le minimum hebdomadaire est de 40h. 
En été, durant au moins 2 semaines, « horario de verano » : tous les jours de 8h à 15h.
La matinée étant très longue, il est classique d’avoir une pause vers 11h, pour un café et pour un « casse-croûte » type pain grillé avec huile d’olive et tomate.
Au niveau de l’ambiance, elle est moins formelle qu’en France puisque le tutoiement est la règle générale, à tout niveau hiérarchique.

Sécurité sociale
Elle est absolument obligatoire.

La principale différence avec le système français est qu’il n’est a priori pas réellement possible de choisir son médecin ; 
En faisant suite à la partie 2-Travailler en Espagne, une fois obtenu son numéro de Sécurité Sociale ; il est de règle de se rendre dans le service de médecins généralistes de la zone ou l’on vit. Les médecins sont dans ce cas fonctionnaires, et il nous est proposé de choisir un horaire de consultation de matinée ou d’après-midi, et notre préférence pour un médecin féminin ou masculin, et en fonction, un docteur nous est assigné. S’il le courant ne passe pas du coup, il est possible de solliciter de changer (quoique cela ne soit pas très fréquent), mais seulement au sein de même centre.
Inconvénient du système : peu flexible, peu personnalisé (les médecins ayant les horaires du service public, ils doivent répondre à une quantité de patients en très peu de temps).
L’avantage est que l’on ne débourse absolument rien au terme des consultations.
Pour un service davantage personnalisé, il est courant d’avoir recours à une complémentaire, qui forme parfois partie des avantages/critères de négociation à l’embauche.

Cotisation retraite 

Je connais peu de détail sur le sujet, mais effectivement, elle est directement déduite du salaire, au titre des prélèvements de la Sécurité Sociale.
5. Taxes et impôts 
L’impôt sur le revenu est à la source, puis entre mars et juin de l’année A+1, il est obligatoire de réaliser une déclaration de l’année écoulée A, au terme de laquelle il est calculé si on doit payer des impôts complémentaires ou au contraire si l’Etat doit nous « rembourser » une partie.
taxes d’habitation ?

autres taxes éventuelles ? Je ne sais pas…

6. La vie dans le pays (ou dans votre région) 

Logement : il est clair que les loyers de Madrid sont les plus élevés du pays. Cependant, il me semble qu’ils restent en-dessous de ceux de Paris. Par exemple, en plein centre ville, on peut trouver des 35 m2 pour 600€/mois ou 50 m2 pour 800€/mois. Les inconvénients des appartements du centre ville sont en général:

· le manque de lumière

l’absence de système de chauffage intégré à l’appartement

En s’éloignant du plein centre, on peut trouver des appartements de 60/70 m2 pour 700 à 900 €/mois.
A Valencia, les prix descendent facilement à la moitié pour des surfaces comparables.

Par ailleurs, il est très facile car très pratiqué en Espagne de trouver des collocations à bon prix.



Nourriture & boissons : durant la semaine, il est très facile de trouver des menus comprenant entrée+plat principal+dessert+pain et boisson à environ 10€.
Les spécialités de la région de Cuenca, les tapas de Burgos ou de Santiago de Compostela sont à gouter absolument.
Quelques boissons typiques à gouter : la sangria, le « tinto de verano », « clara » (bière avec sirop/jus de citron ou limonade), l’ « agua de Valencia » (à Valence comme son nom l’indique) et l’horchata (non alcoolisé, de Valence également).

Activités sportives : un sport très pratiqué : le padel, qui se joue en général à 4, est un mélange de tennis et squash.
Culturelles : A Madrid, les musées sont gratuits en général le week-end, et la Casa Encendida de la Fondation de la banque Caja Madrid organise plein de conférences très intéressantes. 

En mars, durant une semaine, ont lieu les « Fallas » à Valencia : c’est vraiment à voir.

En mai, il y a des spectacles etc., à Madrid en particulier, remémorant la révolte contre l’occupation des troupes napoléoniennes (c’est une ambiance un peu particulière, car il y a parfois des amalgames avec la présence française).
Le 15 aout s’organise la « Fiesta de la Paloma » à Madrid.
7. Autres 
[si vous avez qqch à ajouter]  

