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1. Informations générales

(qu’est-ce qu’il est bon de connaître ?)
Malheureusement en Italie, trouver un emploi se fait encore beaucoup par « connaissance ». Ne pas hésiter à faire jouer le réseau anciens des Agros.

Dans certaines régions italiennes, on parle encore beaucoup le « dialecte ». Meme quand on parle Italien, on ne comprend parfois pas tout au début...
2. Travailler en [Italie]
Le visa, s’il en faut un : non nécessaire.
Depuis 2008, pour les Français le « permesso di soggiorno » (carte de séjour) n’est plus nécessaire. Si le séjour en Italie est supérieur à 3 mois, il faut par contre s’inscrire auprès de la mairie sur les listes de « l’anagrafe » .

3. Trouver un emploi 
Le CV
différences avec le français ? 
En général, si on peut dire, les Italiens ne sont pas bien formés à la rédaction d’un CV percutant. 
Diplôme Ingénieur Agro
équivalent ? Il n’y a pas de réelle équivalence. Pas d’écoles d’ingénieur en Italie, seulement l’Université. Le diplôme d’Agro serait un mélange de la « laurea » (bac + 5) en « Scienze e Teconologie alimentari », « Agraria » e « Biologia ».
que faut-il mettre en avant ? Les expériences de stage en entreprise, les langues étrangères maitrisées.

Dossier académique
(valable pour de nombreux pays) 
Il vaut mieux réunir tous ses diplômes et résultats depuis le bac pour constituer ce qu’on appelle le dossier académique, utilisé pour obtenir équivalence et permis de travail. 
Recherche d'emploi
sites internet spécifiques dans ce pays ? www.monster.it, www.trovolavoro.it, http://miojob.repubblica.it/
On peut aussi trouver des offres internationales sur  www.cadremploi.fr
agences ? la plupart sont régionales. Il existe aussi www.michaelpage.it/
périodes de recherche à privilégier ? éviter ? comme en France.
Privilégier la recherche d’emploi dans des filiales d’entreprises françaises donne de bons résultats, surtout si on maitrise l’Italien et l’Anglais.
4. Conditions de travail en [Italie] 
rythme, salaires, atmosphère 

Le rythme de travail varie d’entreprise à entreprise (en particulier en fonction de la nationalité d’origine). Mais en général l’atmosphère de travail est beaucoup moins formelle qu’en France. On se tutoie facilement.

Salaires en début de carrière très bas, même pour des bac + 5. Difficulté à obtenir tout de suite un CDI. Les employeurs proposent souvent au départ un stage. (Attention au travail au noir dans le Sud !).

Toutefois avec l’expérience, le salaire évolue plus rapidement qu’en France, surtout si on change plusieurs fois d’entreprise.

La période d’essai est en général pour un Ingénieur de 3 a 6 mois, selon l’expérience.


Sécurité sociale
obligatoire ou non ? obligatoire (INPS), prélevé à la source. Les remboursements sont par contre beaucoup moins importants qu’en France, surtout pour les visites chez les Spécialistes.
Pour pouvoir bénéficier de la Sécurité sociale, il faut aller s’inscrire au « Distretto sanitario ULSS » de sa comune, et choisir le « medico di base » (médecin de famille). Les consultations chez le médecin de famille sont gratuites.

On reçoit alors la « tessera sanitaria » (elle n’enregistre pas vos données de santé comme la carte vitale), qui est nécessaire pour les visites chez les spécialistes et les achats de médicaments à la pharmacie.
complémentaires ? 

comment est le système du pays ? Un petite partie des dépenses sanitaires est remboursée annuellement, à l’occasion de la déclaration des revenus en mars (« Modello 730 »).

Cotisation retraite 

obligatoire ? Oui
directement déduite du salaire ? Oui
5. Taxes et impôts 
impôt sur le revenu : à la source ? à la source
taxes d’habitation ? seulement dans le cas de la propriété d’une deuxième habitation.
autres taxes éventuelles ? « bollo auto » (ex-vignette française)

6. La vie dans le pays (ou dans votre région) 

Logement
Pour pouvoir louer une habitation, il est nécessaire de faire un contrat (bail).
Nourriture & boissons
Rien de particulier à signaler.
Activités sportives, culturelles 
Rien de particulier à signaler. 
7. Autres 
[si vous avez qqch à ajouter]  

Pour toute démarche, il est nécessaire de posséder le « codice fiscale » (équivalent au n° INSEE français). On peut le demander auprès de la mairie.

A la mairie, il est aussi possible de faire réaliser une carte d’identité italienne (en 15 min. et 5 euro environ), qui mentionne votre nationalité Française. Vous conservez bien sur votre carte d’identité française. Mais cette carte permet de simplifier certaines formalités administratives. 

Site du Consulat de France à Milan : http://www.ambafrance-it.org/spip.php?article880.

