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1. Informations générales

Langue officielle : français et malgache
C’est une ancienne colonie française donc il y a beaucoup de  choses qui sont familières avec la France.
La communauté française de Madagascar est riche de près de 25.000 âmes, plus de la moitié de ses membres étant des « binationaux » (citoyens malgaches possédant également la nationalité française), les ménages « mixtes » étant par ailleurs très nombreux.

2. Travailler à Madagascar
Il faut un visa pour travailler à Madagascar : il est recommandé de demander avant le départ auprès de l’Ambassade de Madagascar à Paris (ou autre ville), un visa « transformable », indispensable une fois sur place pour être transformé en visa de séjour de plus ou moins longue durée, ou visa de résident.
Pour plus d’informations : 

http://www.mfe.org/index.php/Portails-Pays/Madagascar/Vie-pratique/Entree-et-sejour
3. Trouver un emploi 
Opportunités d’emploi

Un grand nombre d’entreprises et organismes français (nombreuses ONG et Associations humanitaires…) interviennent à Madagascar : il est préférable de pouvoir partir sur la Grande Ile avec un contrat signé préalablement avec l’une de ces sociétés ou associations.

Sur place, si d’une manière générale (et légitime), priorité est donnée au recrutement « national » (par exemple, les Ordres nationaux des Médecins et des Vétérinaires ne reconnaissent pas, pour des raisons de « protection » de leur corporation, les diplômes français correspondants), un grand nombre d’opportunités existe dans plusieurs secteurs d’activités : le tourisme, l’enseignement, l’agro- industrie, l’informatique, la gestion des ressources humaines, la comptabilité, ainsi que plusieurs professions libérales comme l’architecture, la communication, le conseil juridique.
Le CV n’est pas différent du CV français

Diplôme Ingénieur Agro
Le diplôme ne nécessite pas d’équivalence.
Il n’y a rien de spécial à mettre en avant.

Les diplômes français et les expériences à l’étranger sont très bien vus ici.

Dossier académique
Il vaut mieux réunir tous ses diplômes et résultats depuis le bac pour constituer ce qu’on appelle le dossier académique, utilisé pour obtenir équivalence et permis de travail. 
En effet ça peut être exigé à Madagascar.

Recherche d'emploi
http://www.moov.mg/jobmada.php
http://www.fthm.mg/fr/recrutements
http://www.madajob.mg/
http://www.malagasyressources.com/?mr=ste_recrutement_011#
http://emploi-madagascar.com/
http://www.expat-blog.com/fr/emploi/afrique/madagascar/
http://www.orange.mg/index.php?option=com_catalog&Itemid=428&catid=17&type=42
les annonces dans les grands journaux nationaux fonctionnent bien également : Midi Madagasikara, L’express de Madagascar…

Il n’y a pas de période de recherche plus propice qu’une autre
4. Conditions de travail à Madagascar 
Les horaires standards sont 8-12h et 14-18h mais cela varie en fonction de l’employeur et du domaine d’activité.
A partir de 500 euros, le salaire local est considéré comme élevé.

Les VIE/VIA sont payés à environ 1 900 euros.

L’atmosphère peut être difficile entre un expatrié et les locaux à cause de la différence de salaire et de culture mais cela n’empêche pas de faire des rencontres professionnelles et personnelles intéressantes.


Sécurité sociale
Il existe une sécurité sociale mais elle n’est pas très intéressante, il vaut mieux prendre une assurance privée voire cotiser pour la CFE. Il est conseillé de prendre une mutuelle complémentaire et si possible avec une assurance « médecine urgentiste » et une évacuation sanitaire : sur place un certain nombre de compagnies spécialisées portent une offre intéressante. 


Cotisation retraite 

Elle est obligatoire (prélevée à la source) mais elle est quasi inexistante, il vaut mieux penser à prendre une retraite complémentaire/assurance vie en France.
5. Taxes et impôts 
L’impôt sur le revenu est prélevé à la source.
Pour les ressortissants français, et en application des accords fiscaux qui lient les gouvernements français et malgache, le paiement par un français résident à Madagascar de ses impôts sur le revenu – déclaration volontaire- auprès du fisc malgache, est affranchi de ses obligations en la matière en France.

Je n’ai pas d’informations pour les autres taxes éventuelles. 

6. La vie dans le pays (ou dans votre région) 

Logement
A Tana : on peut trouver des logements confortables à partir de 350 000 MGA (environ 130 euros) en colocation. Les belles villas ou appartements (3 chambres) en résidence sécurisée sont plutôt à partir de 800 euros. 
Dans les principales villes de province, les tarifs de location sont en moyenne un peu plus bas que sur la capitale (400 à 600 euros pour une « belle » villa)

Nourriture & boissons
Les prix sont moins chers au marché plutôt que dans les grands supermarchés.
Les restaurants sont moins chers qu’en France. Une note dans un bon resto pour un plat + dessert s’élève à environ 13 euros.


Activités sportives, culturelles 
A Tana, présence de :

· plusieurs clubs de sport (plus ou moins huppés), associations sportives

· centre culturel français et centre culturel allemand

· quelques salles de spectacle pour événements culturels

· palais des sports pour les grandes rencontres sportives et de nombreux spectacles de « variétés » (nombreux artistes et groupes malgaches, et fréquents spectacles d’artistes étrangers)
En province, l’existence des Alliances françaises et de certains centres culturels malgaches (Maisons de la Culture, Maisons des Jeunes)  et étrangers (américains, norvégiens…) offrent également une grande variété d’activités.
Par ailleurs, certaines des  entreprises importantes du pays, « sponsorisent » périodiquement dans la plupart des villes, d’importants évènements  culturels et artistiques dont certains sont inscrits dans les agendas des amateurs et d’un public très nombreux.

7. Autres 
Ecole 

Pour les familles françaises, l’existence  à Madagascar d’un important et très diversifié dispositif d’enseignement français (accompagné aux plan administratif et pédagogique par l’AEFE, Agence de l’Enseignement Français à l’Etranger) permet aux enfants français vivant dans la plupart des villes du pays, d’avoir un accès « de proximité » à l’Ecole française, un Système de Bourses offrant aux  familles les plus modestes, un accès « gratuit » à cette Ecole.  A partir du Lycée (classe de seconde) toutefois, les familles doivent soit confier leurs enfants aux Lycées français existant dans les plus grandes villes (Tananarive, Tamatave, Diego- Suarez, Mahajunga, Fianarantsoa..) soit les placer auprès de l’un des nombreux établissements privés malgaches de qualité fonctionnant dans la plupart des agglomérations du pays.
Tana

Tana est une ville très polluée et qui a beaucoup d’embouteillages

Il faut être zen et patient car certaines actions peuvent prendre du temps, c’est le pays du mora mora (lenteur en malgache)

Il faut aussi être vigilant avec le « oui malgache » où les personnes disent qu’ils vont faire telle ou telle chose mais au final il ne s’est rien passé.

A côté de cela, la qualité de vie est vraiment bonne. Il y a beaucoup d’endroits à visiter pendant les we, we prolongés et vacances.

Un petit bémol, le billet d’avion pour venir ici est élevé donc cela freine la visite des proches.  
