DOSSIER PAYS : TURQUIE
1. Informations générales

Capitale Ankara
Centre économique Istanbul

Secteurs susceptibles de recruter des Agros : les semences, dans la région d’Antalya ; la production de vin ; les organisations internationales (antenne FAO, PNUE) ; la grande distribution ; les grandes entreprises agro-alimentaires
2. Travailler en Turquie
Le visa : pas de visa pour entrer sur le territoire turc pour les français. 

Autorisation de rester sur le territoire 3 mois gratuitement, ensuite il faut établir un permis de séjour. 

Si on travaille, il faut un permis de travail. En général l’employeur s’occupe des papiers, mais il faut constituer un dossier académique complet retraçant le parcours depuis le bac. 
Mais en tant qu’ingénieur agro la procédure pour obtenir l’équivalence et le permis est très longue, car le pays privilégie l’emploi de ses propres ingénieurs. Je conseille si c’est possible de ne faire valoir que le diplôme du bac ou éventuellement un diplôme universitaire. 

3. Trouver un emploi 
Le CV
il doit être rédigé en anglais/turc de préférence. Normalement pas besoin du turc, ils sont compréhensifs sur le fait qu’on ne maitrise pas immédiatement leur langue !
Diplôme Ingénieur Agro
Il y a un équivalent du diplôme d’ingénieur agro : ziraat mühendisi. Mais le niveau n’est pas aussi bon qu’en France. 

En Turquie pour rentrer à l’université il y a un concours commun à tous, et suivant le résultat on peut choisir telle ou telle matière. L’université pour être ingénieur agronome est dans les plus faciles à obtenir, pour cette raison il n’est pas très valorisé et valorisant. 

Que faut-il mettre en avant ? qu’on est diplômé d’une des meilleures écoles d’ingénieur française (européenne). 

Dossier académique
Il faut réunir tous ses diplômes et résultats depuis le bac pour constituer ce qu’on appelle le dossier académique, utilisé pour obtenir équivalence et permis de travail. 
Le ministère en charge de délivrer l’équivalence (enseignement supérieur) demande des traductions certifiées de tous les documents. Au bout du compte ça coûte très cher. 

Recherche d'emploi
sites internet spécifiques dans ce pays ? pas vraiment…
agences ? 

périodes de recherche à privilégier ? éviter ? 

4. Conditions de travail en Turquie 
Rythme : on fait en général 45h par semaine, ce qui est beaucoup mais le rythme est beaucoup plus cool qu’en France ce qui fait qu’on s’arrache souvent les cheveux lorsqu’on veut augmenter la productivité…
Il y a entre 2 et 4 semaines de vacances par an. Mais en tant qu’étranger on doit pouvoir obtenir 5 semaines. A négocier. 
Salaires : les salaires sont beaucoup moins élevés qu’en France, le salaire minimum est actuellement autour de 330€. Il vaut mieux se faire embaucher sur une base euro à un salaire comparable à ce qu’on gagnerait en France. 
Dans des domaines spécialisés on peut gagner beaucoup plus qu’en France. Par exemple dans le milieu du vin les œnologues se font payer très cher, car il n’existe pas de diplôme équivalent en Turquie. 
Si salaire bas, négocier des avantages comme les billets d’avion, la couverture santé, la retraite complémentaire, l’école des enfants, etc. 

Atmosphère : dépend des entreprises et des régions. Je ne connais pas Istanbul mais l’atmosphère en entreprise doit être comparable à l’Europe en plus convivial, et moins stressant. 
Les Turcs sont très accueillants et chaleureux en général. Les ouvriers travaillent correctement, beaucoup s’il le faut. 
En revanche en Turquie plus on monte dans la hiérarchie, moins on en fait. On fait travailler le subalterne à sa place dès qu’on peut.  C’est insupportable ! 

Sécurité sociale
obligatoire : elle est incluse dans les cotisations patronales. Quand on travaille on cotise forcément. 
Complémentaires : il existe de nombreuses complémentaires santé privées. Mais les soins sont plutôt bien remboursés en général donc pas obligatoire. 
Mais 

Le système de santé est plutôt bien organisé. L’accès au soin est facile. Mais comme dans beaucoup d’endroits l’hôpital public est surchargé, et offre des soins de moins bonne qualité que les cliniques privées. Donc un système de santé à 2 vitesses. Mais les 


Cotisation retraite 

obligatoire ? 

directement déduite du salaire ? 

5. Taxes et impôts 
impôt sur le revenu : à la source ? 

taxes d’habitation ?

autres taxes éventuelles ? 

6. La vie dans le pays (ou dans votre région) 

Logement

Nourriture & boissons

Activités sportives, culturelles 

7. Autres 
[si vous avez qqch à ajouter]  
